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Žák se seznámí s peticí Několik vět. Zopakuje si rozdíly mezi 
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Několik vět 

1, Zopakujte si základní údaje o Chartě 77. Vašim úkolem je na zadané výroky 
odpovědět ano, jsou-li pravdivé, či ne, nejsou-li pravdivé. 

Výroky: 

 Charta 77 bylo sdružení komunistických politiků. 

 Charta 77 kritizovala nedodržování lidských a 

občanských práv.  

 Charta 77 vznikla v roce 1977.  

 Charta 77 byly původně noviny. 

 Charta 77 měla tři hlavní signatáře. 

 Všichni signatáři Charty 77 byli odsouzeni 

k dlouholetým vězením.  

2, Přepište si do sešitu.                                                                       

Petice Několik vět byla vypracována členy sdružení Charta 77 a zveřejněna v létě 

1989. Petice obsahovala několik zásadních požadavků. I když nebyla zpochybněna 

vedoucí úloha KSČ ve státě, byla proti ní vedena KSČ kampaň. Přesto petici Několik 

vět podepsalo do podzimu 1989 zhruba 40 000 lidí. 

3, Přečtěte si úryvek (požadavky) petice Několik vět: 

Proto vyzýváme vedení naší země, aby pochopilo, že nadešel čas ke skutečným a 

důsledným systémovým změnám a že tyto změny jsou možné a mohou mít úspěch 

jen tehdy, bude-li jim předcházet vskutku svobodná a demokratická diskuse. 

Prvním krokem k jakýmkoliv smysluplným změnám, novou ústavou počínaje a 

ekonomickou reformou konče, musí být tedy zásadní změna společenského klimatu 

v naší zemi, do kterého se musí vrátit duch svobody, důvěry, tolerance a 

popularity. 

Podle našeho názoru je k tomu třeba: 

1/ Aby byli okamžitě propuštěni všichni političtí vězni. 

2/ Aby přestala být omezována svoboda shromažďování. 

3/ Aby přestaly být kriminalizovány a pronásledovány různé nezávislé iniciativy 

a začaly být konečně chápány i vládou jako to, čím v očích veřejnosti už dávno 

jsou, totiž jako přirozená součást veřejného života a legitimní výraz jeho 

různotvárnosti. Zároveň by neměly být kladeny překážky vznikání nových 

občanských iniciativ včetně nezávislých odborů, svazů a spolků. 

4/ Aby byly sdělovací prostředky i veškerá kulturní činnost zbaveny všech forem 

politické manipulace a předběžné i následné skryté cenzury a otevřeny svobodné 

výměně názorů a aby byly legalizovány sdělovací prostředky, působící dosud 

nezávisle na oficiálních strukturách. 

5/ Aby byly respektovány oprávněné požadavky všech věřících občanů. 



6/ Aby byly všechny chystané i uskutečňované projekty, které mají natrvalo 

změnit životní prostředí v naší malé zemi a předurčit tak život budoucích 

generací, neodkladně předloženy k všestrannému posouzení odborníkům i 

veřejnosti. 

7/ Aby byla zahájena svobodná diskuse nejen o padesátých letech, ale i o 

Pražském jaru, invazi pěti států Varšavské smlouvy a následné „normalizaci“. Je 

smutné, že zatímco v některých zemích, jejichž armády tehdy do československého 

vývoje zasáhly, se dnes už o tomto tématu začíná veřejně diskutovat, u nás je stále 

ještě velké tabu, a to jen proto, aby nemuseli odstoupit ti lidé z politického a 

státního vedení, kteří jsou odpovědni za dvacetileté upadání všech oblastí 

společenského života u nás. 

Každý, kdo souhlasí s tímto stanoviskem, může je podpořit svým podpisem. 

(zkráceno) 

 

4, K požadavkům petice napište práva a svobody, které jsou podle petice 
porušovány, ale naopak dnes jsou Listinou základních práv a svobod zaručeny. 
Pokud máte k dispozici, hledejte práva a svobody v Listině nebo využijte 
nápovědu: osobní svoboda, svoboda shromažďování, svoboda vědeckého 
bádání, svoboda umělecké tvorby, svoboda projevu a právo na informace, 
právo svobodně se sdružovat, právo podílet se na správě veřejných věcí, právo 
zachování lidské důstojnosti, svoboda myšlení, svoboda náboženského 
vyznání. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Řešení 

Zopakujte si základní údaje o Chartě 77. Vašim úkolem je na zadané výroky 
odpovědět ano, jsou-li pravdivé, či ne, nejsou-li pravdivé. 

Výroky: 

 Charta 77 bylo sdružení komunistických politiků. ne 

 Charta 77 kritizovala nedodržování lidských a občanských práv. ano 

 Charta 77 vznikla v roce 1977. ano 

 Charta 77 byly původně noviny. ne 

 Charta 77 měla tři hlavní signatáře. ano 

 Všichni signatáři Charty 77 byli odsouzeni k dlouholetým vězením. ne 

 

K požadavkům petice napište práva a svobody, které jsou podle petice 
porušovány, ale naopak dnes jsou Listinou základních práv a svobod zaručeny: 

 

1/ Osobní svoboda, svoboda myšlení. 

2/ Svoboda shromažďování. 

3/ Právo svobodně se sdružovat. 

4/ Svoboda projevu. 

5/ Svoboda náboženského vyznání. 

6/ Právo podílet se na správě veřejných věcí. 

7/ Právo na informace 
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